



Pot odtisa

Vzgojna-didaktična igra se poslužuje kart, ki na kratko opisujejo življenjski stil nekega fanta ali dekleta različnih narodnosti (italijanske, kenijske, pakistanske, ameriške in bolivijske). Osební zvezek-vodnik in podatki o odgovarjajočih državah so za dijake priložnost za razmišljanje o posledicah lastnega obnašanja in za soočanje z različnimi življenjskimi stili, na podlagi iger z nepričakovanim zaključkom, ob tem pa spodbujajo iskanje osebnih rešitev za načrtovanje lastnih "korakov za mir" in za biti protagonist sedanjosti in prihodnosti.

Razstava, ki je sestavljena iz 16 dvostranskih panojev, ima to prednost, da se jo lahko z lahkoto postavi v notranjosti kateregakoli šolskega poslopja.

Razstava je razdeljena na 4 dele: "Zagotoviti Zemlji prihodnost", "Voda je skupna dobrina", "Barve sanj" in "Ženska pomeni življenje" ter vsebuje simpatičnega ježa-maskoto, ki bo dijakom pomagal in jih bo spodbujal z vprašanji, ki povezujejo panoje z zvezkom-vodnikom.

Je razdeljen na 4 dele:

- Zagotoviti Zemlji prihodnost
- Voda je skupna dobrina
- Barve sanj
- Ženska pomeni življenje

Simpatični ježek-maskota bo pospremil dijakinje in dijake ter jih bo spodbujal z vprašanji, ki povezujejo zvezek s panoji.



4 sekcije razstave

Zagotoviti Zemlji prihodnost: dijaki bodo začeli razumevati medsebojno povezavo med našim življenjskim stilom, omejitvami Zemlje in obstoječimi neravnovesji med bogatimi in revnimi državami ter odgovarjajočimi vzroki; ta sekcija jih bo spodbudila, da razmislijo o pomenu besede dobro počutje in o zapravljanju zaradi konzumizma in si bodo zastavili vprašanja o svoji podvrženosti oglaševanju. Nazadnje pa vam bomo svetovali nekaj obnašanj v razmislek za spodbuditev aktivnega prevzema odgovornosti, zmanjšanje porabe nepotrebni stvari in opravljanje ločenega zbiranja odpadkov.

Voda je skupna dobrina: V tej sekciji bodo dijaki spoznali koliko vode je na razpolago na Zemlji in razumeli razliko med vodo pojmovano kot potrebo ali pa kot pravico, odkrili bodo težave, ki jih povzročajo življenje brez zadostne količine vode ali pa ko je ta onesnažena ali celo povod za vojne, o katerih večkrat sploh ne slišimo ničesar; poleg tega jih bo spodbudilo, da na svoje potrebe gledajo z različnega zornega kota in naj poiščejo strategije za zmanjšanje zapravljanja in gledajo na vodo kot na skupno dobrino človeštva, pravico vseh.

Barve sanj: Ta sekcija je posvečena pravicam otrok. S pomočjo predlaganih dejavnosti se bodo dijaki soočili z lastnimi pravicami in odkrili pomen tematik, ki se nam zdijo obče veljavne, kot so na primer imeti ime, identiteto, družino ali pa možnost učenja in zdravljenja. Posebna pozornost je namenjena otrokom, ki delajo v Italiji in drugih državah. Zavedanje lastnih pravic in življenjskih pogojev njihovih soletnikov po svetu je bistvenega pomena zato, da razmislijo o svojem vsakdanjem doprinosu za pravičen razvoj.

Ženska pomeni življenje: To je popotovanje po svetu ženske: predsodki in stereotipi v različnih kulturah, podoba žensk v medijih, njen položaj v družbi in v službi, s posebnim poudarkom na diskriminaciji deklic pri učenju v revnih državah.

Metodologija dela

Ogled traja 1 uro in pol in je namenjen skupinam po 24-26 dijakov pod nadzorom vzgojitelja ali učitelja. Pred začetkom ogleda bodo dijaki prejeli karto in zvezek-vodnik, v katerega bodo zapisali svoje podatke, nato pa bodo v parih začeli ogled razstave.

Razstava je interaktivna, preko iger bodo dijaki reševali težave sveta in družbe, ki jih obdaja in bodo spoznali obstoječe povezave z lastnim mikrokozmosom, na tak način pa bodo začeli dojemati pomen sodelovanja in medsebojnega vpliva in razvili kulturo solidarnosti, tudi na mednarodni ravni.

Predlagane dejavnosti spodbujajo zastavljanje vprašanj, ki vodijo do razmišljanja in iskanja odgovorov in soočanja z rešitvami ter prevzemanja odgovornosti.

Na razpolago je naslednje gradivo:

CD-rom za učitelje, s katerim bodo pripravili ogled in nadaljnje delo v razredu. Zgoščenska ponuja odgovore, poglobitve in druge dejavnosti povezane s tematikami razstave.

Karte bodo dijakom omogočile, da se postavijo na mesto junaka in primerjajo lastno stvarnost z njegovo. Na tak način bodo pridobili točke in samo po zaključenem ogledu, v razredu, bodo odkrili kdo je dosegel najvišje število točk: višje je število točk, slabši so življenjski pogoji glede trajnostnega razvoja ali človekovih pravic.

Zvezek-vodnik bodo dijaki izpolnili med ogledom razstave z lastnimi mnenji in odkritji. Na tak način bo zvezek postal del njihovih izkušenj in bo omogočil, da se določene tematike poglobi ali pojasni kasneje v razredu.

“Naš odtis v svetu”

“Naš odtis v svetu” je **interaktivna vzgojno-didaktična igra** za dijake in dijakinje od 9. do 14. leta starosti, ki jim preko iger, vprašanj in testov pomaga pri tolmačenju zapletene stvarnosti in razmišljanju o lastnih predsodkih in obnašanjih. Poleg tega jih vzgaja k spoštovanju človekovih pravic in okolja, promovira solidarno prostovoljstvo in iskanje odgovornih oblik življenja, v luči svetovnega državljanstva, kjer lahko vsak prebivalec sodeluje pri oblikovanju pravičnejšega in mirnejšega sobivanja.

Razstava je nastala iz sodelovanja 4 nevladnih organizacij iz Furlanije-Juljske krajine:

ACCRI (Associazione di Cooperazione Cristiana Internazionale s sedežem v Trstu), **CeVI** (Centro di Volontariato Internazionale s sedežem v Vidmu), **CVCS** (Centro Volontari Cooperazione allo Sviluppo s sedežem v Gorici) in **Solidarmondo PN-Aganis** (s sedežem v Arzene – PN), ki so povezale svoje izkušnje na področju mednarodnega sodelovanja in didaktike.

info-odtis

Če želite najeti razstavo, prejeti gradivo ali pa za dodatne informacije se obrnite na najbližjo nevladno organizacijo:

ACCRI

Via di Cavana 16/a 34124 Trieste
tel. 040 307899 fax 040 310123
www.accri.it. e-mail: eas@accri.it

CeVI

Via Torino 77 33100 Udine
tel. 0432 548886 fax 0432 486929
www.cevi.coop e-mail: info@cevi.coop

CVCS

Via Bellinzona 4 34170 Gorizia
tel. 0481 34165 – 536150 fax 0481 536305
www.cvcs.it e-mail: info@cvcs.it

Solidarmondo PN-Aganis

Via S. Michele 18 33090 Arzene (PN)
tel. 3488896961 fax 0434 871563
www.solidamondo.it
e-mail: solidpn.aganis@gmail.com

Tehnični podatki

Razstava je sestavljena iz 16 dvostranskih panojev (vsak meri 100 cm x 140 cm), ki so medsebojno povezani in razvrščeni na dveh vrstah.

Za postavitev razstave je potrebno razpolagati s površino vsaj 10 m² x 6 m² zato, da se lahko dijaki, tudi nepokretni, prosto premikajo.

Oblikovanje in izvedba projekta:

ACCRI (Associazione di Cooperazione Cristiana Internazionale)
CeVI (Centro di Volontariato Internazionale)
CVCS (Centro Volontari Cooperazione allo Sviluppo)
Solidarmondo PN-Aganis

Grafično oblikovanje: Studio Errequadrato
Pedagoški nadzor: prof. Luca Agostinetto

Projekt smo izvedli s prispevkom Dežele Furlanije-Juljske krajine in ustanove Centro Servizi per il Volontariato

Naš odtis v svetu

Interaktivna vzgojna igra za svetovno državljanstvo

